

贯彻二十大精神 踔厉奋进新征程

认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要贺信重要文章精神 研究城乡一体融合高质量发展等工作 贵丽青主持并讲话

本报讯(记者方心怡)6月25日,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要贺信重要文章精神,研究部署我区贯彻落实意见;会议传达了全省城乡一体融合高质量发展现场会精神和市委常委会会议精神,听取了区推动城乡一体融合高质量发展工作情况汇报。区委书记贵丽青主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记致中非合作论坛成果

落实协调部长级会议的重要贺信精神、在第二届中国—中亚峰会上的重要讲话精神,深刻领会习近平外交思想特别是睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容周边外交理念,积极融入“一带一路”和高级别开放强省建设,全面贯彻落实市委八届九次全会的决策部署,发挥好衢江港区的区位优势,持续扩大对内对外开放,不断深化合作交流。要认真学习贯彻习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《用中长期

规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》精神,准确把握把握习近平总书记关于用中长期规划指导经济社会发展的重要论述精神,聚焦“十五五”时期阶段性要求,紧扣到2035年基本实现社会主义现代化的远景目标。会议传达了全省城乡一体融合高质量发展现场会精神和市委常委会会议精神,听取了区推动城乡一体融合高质量发展工作情况汇报,强调要认真贯彻落实省、

市部署要求,坚持问题导向,紧盯目标任务,加强协调联动,聚焦“五个更加注重”和“七个取得新突破”要求,进一步找准推进城乡一体融合高质量发展的方法和路径,围绕“富民”统筹做好强城、兴村、融合“三篇文章”,推动实现“空间共构”“产业共生”“治理共融”“福祉共享”的城乡一体融合高质量发展格局,全力建设城乡一体融合高质量发展山区县样板。

会议还研究了其他事项。

贵丽青在衢江区5000万元以上项目 情况汇报会上强调 推动项目建设提速提效 为高质量发展增势增能

本报讯(记者方心怡)6月25日上午,衢江区5000万元以上项目情况汇报会召开。区委书记贵丽青主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,全力以赴推动项目建设提速提效,以一大批重大建设项目凝聚衢江高质量发展强大新动能。区领导梁斌、林华、王晓雨、周波、张红萍、谢剑利参加。

在听取工作汇报后,贵丽青充分肯定了近期全区各项指标完成情况和重大项目推进成效。她指出,项目建设是推动经济社会发展高质量发展的重要支撑。要咬定年度目标任务,按照上级部署要求,找准项目症结,发挥部门合力,以项目之“进”支撑发展之“稳”,为奋力实现“双过半”、夺取“全年红”蓄势赋能。

贵丽青强调,要聚焦目标,大干快上。要加快谋划一批,结合“十五五”规划编制,紧扣衢江发展实际,围绕产业发展、教育医疗、城市建设等重点领域,锚定目标任务,强化项目滚动谋划储备,精准谋划一批利长远、增后劲的大项目、好项目;要加快开工一批,盯紧进度偏慢项目,倒排工作计划、破解堵点难点、全力攻坚推进,确保新建项目按期全面开工;要加快入库一批,重点聚焦工业、农业、服务业项

目,围绕各项目需求,全面梳理项目清单,强化要素保障,及时协调解决项目建设存在的困难和问题;要加快签约一批,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局,抓紧出台相关政策,清单化抓好落实,打造一批具有衢江标志性、辨识度的可看可学可复制可推广的项目;要加快招商引资落地一批,紧紧围绕政府投资项目、招商引资项目,精准开展链式招商、以商招商,力争在重大项目招引落地上取得新突破。

贵丽青强调,要狠抓落实,形成合力。坚持“项目为王”,稳住工业、项目“基本盘”,加强组织保障,压实各职能部门责任,形成高效推进、齐抓共管的工作格局;构建闭环机制,切实发挥“四大办”作用,夯实项目全链条全流程闭环管理服务,推动项目运行更加顺畅;加强对接,积极向上争取政策要素支持,力争更多资金和项目落地;加强督查考核,发挥考核“指挥棒”作用,常态化开展督导检查;营造浓厚氛围,牢固树立人人抓项目、人人会抓项目的理念,心无旁骛抓项目促发展,形成全区上下大抓项目的浓厚氛围,以更多大项目好项目促投资、强支撑、增动能。

会上,区发改局汇报重大项目推进情况,与会人员交流发言。

以项目论英雄!

衢江区举行2025年二季度项目谋划擂台赛

本报讯(记者洪纲)以卓越项目比拼创新理念,用前瞻视野谋划发展蓝图。6月25日,衢江区举行2025年二季度项目谋划擂台赛,进一步强化“以项目看发展、论英雄”的鲜明导向,动员全区上下在项目谋划上持续发力,在互比互学、比学赶超中提升能力水平,为衢江高质量跨越式发展注入强劲动能。区领导贵丽青、祝升明、梁斌、陆梁峰、林华、周波、张红萍、周锋参加。

“如何实现保护与发展共进,依靠‘绿水青山’求得‘金山银山’?”“项目将进一步促进衢江中药

产业规模化发展,促进农民增收致富。”“产业发展到哪里,路网配套就要跟进到哪里。”……现场,全区17个部门、乡镇、国资企业相关负责人作为参赛者依次上台,图文并茂地详细展示项目可行性、项目效益等项目谋划情况,掀起抓项目、重招商、促发展的热潮。

台上打擂,台下打分。擂台赛邀请了市资规局、市发改委、市住建局、市交通运输局、区咨询委的领导、专家作为评委,根据项目的重大性、前瞻性、可行性、效益性等方面进行提问、评议。比赛采用扫码评分系统,采取百分制,对各个

参赛项目作出综合评定,最终决出

一二三等奖。祝升明对此次活动的举办给予了充分肯定。他指出,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。擂台上,参赛者们朝气蓬勃、斗志昂扬,展现出了衢江干部强谋划、善思考、勇争先的优秀素质。谋划的项目紧扣衢江区情实际,精准结合产业发展、民生改善等需求,为区域经济社会高质量发展提供了有力支撑。

针对全区项目建设,祝升明强调要坚持谋划在前,积极向上争取,围绕百姓所盼和发展所需,抢

抓政策“窗口期”,坚定不移谋大项目、招大项目,把政策红利转化为助推全区经济发展的强劲动力。要加快项目落地,持续强化要素保障,做细做实项目前期,不断提高项目的深度和精度,推动谋划项目能够真正落地落实。同时,要严把关口,强化监管、厉行节约,推动项目建设降本增效,不断提升项目运营质效。要强化项目统筹,进一步落实“协调联动”机制,履职尽责、主动靠前、下沉一线,精准对接项目建设需求,切实把项目抓好抓实、管用好用,为全区经济社会发展打基础、蓄动能、增后劲。

区政府召开第78次常务会议

本报讯(记者洪纲)6月24日,区委副书记、区长祝升明主持召开区政府第78次常务会议。

会议传达学习习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神及其他相关精神,听取政府热线信访事项办理工作等相关情况汇报,审议、通过了《衢江区企呼我应“限时快响”机制(送审稿)》等相关方案。

会议指出,要提高站位抓整

改,严格对照整改清单,逐条对照自查,举一反三,限期完成整改。要硬核举措防造假,严格落实中央相关规定,紧盯重点领域、关键环节,强化部门协同联动,切实筑牢防治统计造假的制度堤坝。

会议强调,推动信访积案化解,既是纾解民忧的重要途径,又是防范风险的有效抓手。要牢固树立“一盘棋”思想,控增量、减存量、防变量,确保全区社会大局和

谐稳定。

会议要求,城镇化是推动我区经济社会高质量发展的核心引擎。要锚定目标、轴带引领,重点做好完善空间规划编制、提升中心城区“四力”、完善中心镇组带功能三方面工作,持续深化“净地行动”、推进“共富大搬迁”,为城市发展、人口集聚提供保障。

会议强调,加快服务业发展是推动经济转型升级、实现高质量发

展的战略选择。要进一步健全机制,加强省市对接、区县联动,立足区域主导产业和港区发展所需,着力推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,实现重点领域突破性发展。

会议强调,要严守红线,强化全程监管,健全防控机制,坚决杜绝新增隐性债务,切实筑牢债务风险防火墙,确保财政运行安全可持续。

衢江区创新创业科技中心(一期)预计十月主体结顶

本报讯(记者周万 徐俊杰 通讯员 徐俊峰)作为衢江区重点项目,衢江区创新创业科技中心定位为长三角商业新零售创新创业创新中心,包含企业孵化器、共享办公空间、人才公寓等设施,目前项目一期进度接近50%,预计10月主体结顶,2026年9月全部完工。

6月23日,在位于衢江区振兴东路以南、东迹大道以北的项目现场,3台塔吊来回挥舞、转运材料,工人们正在进行地下室砌体、钢筋绑扎、梁板支模等施工作业,一片热火朝天的建设氛围。

据了解,该项目总用地面积约62.9亩。其中,一期项目占地31.9



亩,计划投资约5.73亿元,将建设668套科创青年公寓与青年共享活动中心,配套文化休闲、健身健

身等设施。目前,项目A4主楼七层正在进行梁板钢筋绑扎作业,A5主楼七层同步进行梁板支模施工。

当下正值梅雨季节,为确保项目顺利推进,施工方及时调整施工方案,科学安排人员,在保证工程质量的前提下抢抓工期,确保项目如期完工。衢江区创新创业科技中心(一期)项目总监温旭开介绍:“7月、8月完成地下室的主体施工和验收,10月完成主体结顶,计划在明年9月份整个项目完工。”

引才重在留才,留才重在留心。近年来,衢江区大力推进“青年衢江”建设,全力提升人才服务温度。一期项目建成后,将进一步缓解青年人才的居住难题,为人才扎根衢江、安心创业提供坚实后盾。

衢江区妇幼健康产业园项目预计八月竣工验收

本报讯(记者杨晨)近日,衢江区妇幼健康产业园项目取得新进展。各项建设工作正按计划有序推进,预计八月完成竣工验收。

走进衢江区妇幼产业园的施工现场,记者看到,现场施工氛围尤为浓厚,工人们分工明确、干劲十足。在地面铺装区域,工人们忙着搬运、铺设地砖,精心调整每一

块地砖的位置与平整度,确保地面美观、耐用。

“室内已经完成施工,现在是室外配套项目施工。争取整体项目在8月份完成施工。”衢江区妇幼健康产业园项目总监王奇龙说。

该项目作为民生重点工程,自启动以来就备受关注。衢江区妇幼健康产业园位于信安东路以南、

芳桂北路以东、振兴东路以北、香樟路以西,总用地面积44亩(含周边配套道路24亩),总建筑面积约6.8万平方米,地上建筑面积约4.8万平方米,地下建筑面积约2万平方米。项目总投资约3.5亿元,建筑安装工程费用约3亿元,涵盖新建托幼中心、月子中心和产业配套用房、风雨连廊,以及地下车库(人防工程)、设备用房等设施,其中,

月子中心共设置171个房间。同时,该项目配建产业园地块周边道路,构建起功能完备的妇幼健康服务综合体。

“衢江区妇幼健康产业园项目建成后,将进一步助力衢江妇幼产业迈向新阶段,衢江康投也将后续持续关注项目进度。”衢江区康投集团项目管理一部罗俊涛说。

甬金衢上高速公路项目(全旺段) 房屋腾空拆除有序推进



本报讯(记者金灵丽 田书晴 通讯员 陈雪飞)甬金衢上高速公路项目(全旺段)自房屋征收工作启动后,全旺镇抽调精干力量,成立了房屋征收攻坚组,进村入户开展工作。6月17日以来,全旺镇组织拆迁公司开始拆除腾空房屋,目前该项工作正有序推进。

6月20日上午9点左右,在全旺镇里舍村,一台挖掘机正挥动长臂,沉稳地拆除一栋三层砖混楼房及其附属房。黄色的警戒线围出了安全区域,“正在拆除 注意安全”的警示牌格外醒目,镇村干部与6名安全员紧盯作业现场,确保拆除安全推进。

房屋得以顺利拆除,是镇村干部全力配合、努力协调的结果。前期,镇村干部多次上门做村民思想工作,积极沟通协商,帮助村民解决实际困难,最终取得了村民的理解和配合,目前该村已腾空20户。

“以后腾空一户拆除一户,不

折不扣完成这次拆迁任务。”全旺镇里舍村党支部书记、村民主任付梅元说。

大约10分钟后,伴随着一声轰隆巨响,房屋墙体倒塌,烟尘瞬间腾起。附近一户村民正在整理物品腾空房屋,在忙碌的间隙,往门外看一看拆房场景,心中涌起了不舍之情。

“我真的舍不得,毕竟住了这么多年。虽然舍不得,为了国家造路,还是要支持的。”全旺镇里舍村村民倪素香说。

房屋征收涉及全旺镇里舍村31户、红岩村16户、虹桥村1户,自房屋腾空拆除工作开展以来,镇村干部积极帮助有需要的村民搬运物品、协调住处。目前,全镇范围内已完成26户房屋腾空,已拆除房屋4户。

“接下去我们会加快腾空进度,协助村民搬迁,在确保安全的前提下,尽早完成房屋的全面拆除。”全旺镇人武部长陈建康说。